

## 百所高校淄博高招咨询会举行

# 考生和家长挤爆现场问“高招”

本报7月28日讯(记者 樊舒瑜) 28日,由齐鲁晚报联合山东旗舰广告传媒有限公司主办的“2016第24届百所专科(高职)院校招生咨询会”在淄博张店一中举行。近百所院校的招生负责人与考生和家长进行了面对面的交流和细致入微的答疑。

28日上午9时,记者看到咨询会现场已十分火爆,不少学校的展棚挤满了前来咨询的考生和家长。“学校往年的录取分数线是多少?”、“专业特色是什么?”等问题成为本次高招会的热点问题。青岛理工大学的刘老师说道:“短短一小时的时间,已有近百名考生咨询,近50名的考生有意填报。”

齐鲁晚报记者现场采访发现,近8成考生纠结学校和专业选择的问题,而家长多数关心的则是就业率等问题。

“自己的兴趣最好是和专业相契合,这样才能最大程度发挥自身能力。”山东化工职业学院的招生负责人表示,“兴趣是最好的老师,家长应当尊重孩子的兴趣,前几年热门的专业可能现在就落后了,而兴趣是跟随人一辈子的,有一技之长在身,将来就业时可以少走弯路。”

会后家长和考生都纷纷表示选到了自己心仪的院校和专业。考生小谭今年考了360多分,想看看来参会的职业学院,选择一个适合自己的专业,这个咨询

会确实给自己带来了不少有益的信息。

据悉,本次咨询会共有全国100余所高校报名参加,包括本科二批院校、独立学院、中外合作办学、专一、专二、民办高职院校等。根据山东省2016年高考填报志愿时间安排,8月1日,填报文理类本科二批、春季高考本科第一次征集志愿,艺术类本科一批、体育类本科第二次征集志愿。8月5日,填报文理类本科二批、春季高考本科第二次征集志愿;填报文理类、高职院校专项计划、春季高考、艺术类、体育类专科(高职)首次志愿。8月13日,填报文理类、春季高考、艺术类、体育类专科(高职)征集志愿。



28日,高招会现场挤满了前来咨询的考生。

本报记者 樊舒瑜 摄

## 明年年底前淘汰230万千伏安高耗能设备

# 淄博将实现年节电3600万千瓦时

本报7月28日讯(见习记者 罗静 通讯员 路皓) 28日,记者从淄博市经济和信息化委员会获悉,为加快高效配电变压器开发和推广应用,推进节能减排工作,近日,淄博市出台了《淄博市配电变压器能效提升计划工作实施方案》,规定淄博市将在2017年底前基本完成231.33万千伏安的淘汰任务。

据介绍,淄博市将在2017年底前基本完成S9(1997年前投运)及《高耗能落后机电设备(产品)淘汰目录》前三批中所包含的高耗能配电变压器共计231.33万千伏安的淘汰任务。

并且同时要求,新建项目配电变压器必须达到1级能效标准,改建和扩建项目必须用2级能效以上高效配电变

器,对于新建、改建、扩建项目仍选用低效配电变压器的一律不予批准建设。

据市经信委的工作人员介绍,淄博市配电变压器能效提升计划完成后将累计推广高效配电变压器231.33万千伏安,实现年节电3600万千瓦时,相当于节约标准煤1.26万吨,减少二氧化碳排放3.12万吨。

## 利用错峰时机

# 促进水泥产业转型升级

水泥厂停窑第二阶段自9月1日始至9月20日

本报7月28日讯(见习记者 罗静 通讯员 范增波)

28日,记者从淄博市经济和信息化委员会获悉,今年夏季水泥错峰生产第一阶段自2016年6月20日至7月10日,第二阶段将自9月1日开始至9月20日结束。

据介绍,日前山东省经济和信息化委员会、山东省环境保护厅联合下发了《关于化解过剩产能提升大气质量实施水泥行业夏季错峰生产的通知》(鲁经信原[2016]281号),规定在冬季水泥错峰生产的基础上,继续开展夏季水泥错峰生产。

此次错峰生产分两个阶段实施,第一阶段自2016年6月20日至7月10日,第二阶段自2016年9月1日至9月20日,要求水泥熟料企业要进一步明确节能减排、降本增效的社会责任,紧抓错峰生产停窑的有利时机,真正实现转型升级,跨越发展。

目前,第一阶段夏季水泥错峰生产已顺利完成。下一步,市经信委将进一步加大水泥错峰生产宣传力度,立标杆,树典型,增强企业责任感和参与意识,努力营造推动水泥错峰生产、实现节能降耗的良好氛围。

# 周六小记者要去做小小银行家啦

齐鲁晚报小记者职业体验季开启,走进各行各业,了解不同职业特色

本报7月28日讯(记者 李超) 想知道社会各行业的工作环境吗?想体验各种不同的职业吗?即日起,齐鲁晚报推出暑期职业体验季活动,带领小记者走进银行、消防队等部门,了解他们的日常工作,体验不同职业,增加社会实践经验。

本周六(7月30日),职业体验季第一站,齐鲁晚报小记者将走进民生银行,做一个“小小银行家”,了解银行的工作流程,学习如何识别假钞,还将进行点钞比赛,想参加的小记者快快报名吧。报名电话:15505338940。

齐鲁晚报小记者暑期职业体验系列活动旨在让小记者在实地体验中了解各行各业,既感受行业艰辛,引导小记者尊重他人,同时学习职业知识,提升自我。活动结束后小记者将参观感受写成作文,齐鲁晚报将择优刊登。

**职业体验季活动安排**  
1、我是小小银行家:参观银行,学习业务流程、设备、理财知识、识别假钞,点钞大赛  
2、我是小小消防员:参观消防车、认识消防战斗服,学习消防器材用法,掌握消防逃生技能

3、我是小小警察:参观警局,了解警察日常工作、警用设备,学习安全知识

4、我是小小气象员:参观气象局,认识气象观测设备,气象科普,模拟播报天气预报

报名参与方式:  
齐鲁晚报小记者QQ群(号码:323410219)

齐鲁晚报今日淄博微信公众号(微信号:qiluwanbaozb)

齐鲁晚报小记者报名电话:15505338940(赵)

齐鲁晚报淄博记者站地址:张店区人民西路16号(招商银行西邻)齐鲁晚报淄博编辑部

## 山东轻工职业学院一社团

# 被评为“省大学生优秀科技社团”

本报讯 近日,由山东省科学技术协会与山东省委高校工委、团省委、省教育厅、省发改委、省经信委共同开展的2016年山东省优秀大学生优秀科技社团评选结果揭晓。山东轻工职业学院“条码自动识别技术社团”被评为“山东省大学生优秀科技社团”,社长孙培华被评为“2016年山东省大学生优秀科技社团干部”。

学院条码自动识别技术社团自成立以来,以“锐意进取,勇于创新”为宗旨,以“学习、实践、创新、就业”为准则,曾先后8年参

与“全国大学生条码自动识别知识竞赛”等相关赛事并屡次获奖;多次聘请企业专家来院开展专业讲座,多次开展社会服务,并参与相关课题的建设与实践研究等工作;设计的《码上有餐——条码在大众化餐饮电商线上线下的拓展应用》等近10种方案结合社会现状,能够做到用先进的专业技术知识创新解决社会现实问题。通过形式多样的活动,社团成立的目的与意义逐步实现,社团的影响与示范效应不断增强,被评为省级优秀科技社团。(卢俊)

# 给留守儿童送去书籍

山东建筑大学社会实践团走进沂源

本报讯 近日,10名大学生志愿者来到沂源县西山小区、怡东园小区开展了“爱与爱相映,心与心相连”爱心图书捐助活动,拉开了社会实践的序幕。

志愿者走进沂河源学校,开展了一次关爱留守儿童锄禾计划。包括开展心理指导课程,利用ppt、视频等形式对其心理成长进行正确的引导和心理健康的帮助。普及法律知识,提供法律援助等服务,增强他们的法律意识和自我保护意识。开展“两地书亲情”活动,组织“留守儿童”给在外地工作的父母写信,与父母交流,分享生活中的乐趣,增进与父母之间的感情。开展兴趣培养才艺表演活动,准备了歌曲、舞蹈,来带动儿童参与其中,



展示自己的才艺,让他们乐在其中。活动结束后,进行了“山东建筑大学社会实践基地”挂牌。

其间,大学生志愿者还深入到南鲁山镇、鲁村镇、燕崖镇对牛郎织女非物质文化遗产等进行了认真探讨。此次沂源之行让他们收益颇多,也让他们的心灵进行了一次红色的洗礼。

(宋春晓)